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6. Ubung zur Vorlesung Mathematik fiir Bauingenieure I

Aufgabe 1 (646 Punkte)
Zeigen Sie, dass die Menge

x
U::{ Y :x,yE]R}
2T + 2y

ein Untervektorraum des IR? ist. Geben Sie eine Basis fiir U an.
Zeigen Sie weiter, dass

1 -2
G:={ -2 |+ 4 :/\E]R}
1 -2

ein Untervektorraum von U ist, und geben Sie eine Basis fiir G' an.
Ist G ein Untervektorraum des IR®?

Aufgabe 2 (8 Punkte)

Durch zwei Peilungen soll die Hohe des Siidturmes des Kélner Doms bestimmt werden.

Eine Peilung aus der Nihe ergibt die Gerade G,

~10 5
Gi={| 26 |+X| —4 ] :XeR}.
-3 40

Von der anderen Rheinseite peilt man die Spitze des Siidturmes entlang der Geraden

80 —7
Gy={| 10 |[+Xx| 0 | :XeR}.
27 13

Wie hoch ist der Kélner Dom (eine Mafleinheit entspricht 10 Metern)?
Aufgabe 3 (4 Punkte)
Zeigen Sie
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Aufgabe 4 (5 Punkte)

Welche der folgenden Mengen sind Untervektorrdume des jeweiligen
Vektorraums IR", n = 2, 3,47
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Aufgabe 5 (4 Punkte)
Untersuchen Sie, fiir welche ¢ € IR die Vektoren

1 1 1
o, {1],(1
0 0 t

linear unabhéngig sind.

Aufgabe 6 (4 Punkte)
Welche der Punkte (1,3,-2)7, (=3,1,2)%,(2,1,2)? liegen auf der Ebene, die durch

E:={(z,y,2)" € K*: 2z + 4y + 1z = 10}

gegeben ist, wenn IK = IR? Welchen Abstand haben sie von der Ebene? Welchen Abstand
haben die Punkte von der Ebene wenn IK = C ?
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